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Vragen van het lid Atsma (CDA) aan de staatssecretaris van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap over bezuinigingen op Omroep Gelderland 
(ingezonden 30 juni 2010). 

Antwoord van staatssecretaris Van Bijsterveldt-Vliegenthart (Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap) (ontvangen 9 juli 2010). 

Vraag 1
Bent u bekend met de door Gedeputeerde Staten (GS) van Gelderland 
voorgenomen bezuinigingen op Omroep Gelderland, waarbij Gedeputeerde 
Staten willen bezuinigen op voor regionale omroepen specifiek uit het 
Provinciefonds beschikbaar gestelde middelen? 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Wat vindt u van dit voornemen van GS van Gelderland om te bezuinigen op 
middelen van de regionale omroep die vanuit het Provinciefonds specifiek 
voor de regionale omroep beschikbaar gesteld zijn en vanuit de Mediawet, 
gezien de zorgplicht die provincies hebben, wettelijk niet toegestaan zijn? 

Antwoord 2
Provincies moeten zich houden aan de wettelijke verplichtingen die in artikel 
2.170 van de Mediawet 2008 zijn opgenomen voor de bekostiging van de 
regionale omroep. 

Vraag 3
Deelt u de mening van de Kamer en uw voorganger dat bezuinigingen op de 
regionale omroep en de voor dat doel beschikbaar gestelde middelen uit het 
Provinciefonds niet gewenst zijn en bovenal dat de Mediawet bezuinigingen 
op de regionale omroep door provincies niet toelaat? 

Antwoord 3
Net als mijn voorganger betreur ik het als (voorgenomen) bezuinigingen ten 
koste (dreigen te) gaan van de regionale omroep. In ieder geval mogen 
eventuele bezuinigingen door provincies niet tot gevolg hebben dat de 
bekostiging van de regionale omroep lager wordt dan het wettelijk minimum-
niveau dat is vastgelegd in artikel 2.170 van de Mediawet 2008. 
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Vraag 4
Bent u bereid om vóór woensdag 30 juni a.s. een brief aan GS van provincie 
Gelderland te sturen waarin u aangeeft dat bezuinigingen door de provincies 
op de regionale omroep in strijd zijn met de Mediawet en de wens van de 
Tweede Kamer? 

Antwoord 4
Ja, deze brief is op 30 juni per fax en post verstuurd aan GS van de provincie 
Gelderland. Zie bijlage 1 bij deze antwoorden.1 Daarnaast is de brief 
verzonden aan het IPO met het verzoek ook de andere provincies op de 
hoogte te stellen van de inhoud van deze brief, die ook op hen van toepas-
sing is. 

Vraag 5
Zijn er op dit moment plannen in andere provincies om te bezuinigen op de 
beschikbare middelen voor de regionale omroep? Zo ja, welke? 

Antwoord 5
Het IPO heeft desgevraagd laten weten dat naast de provincie Gelderland de 
provincie Noord Brabant voornemens is te bezuinigingen op de regionale 
omroep. 

Vraag 6
Bent u van plan maatregelen te nemen om dergelijke bezuinigingsplannen bij 
provincies in de toekomst te voorkomen? Zo ja, welke? 

Antwoord 6
Zie allereerst de antwoorden op de vragen 2 tot en met 4. Het Commissariaat 
voor de Media is op grond van artikel 7.11 van de Mediawet 2008 belast met 
de bestuursrechtelijke handhaving van het bepaalde in artikel 2.170 van de 
Mediawet 2008. Hierdoor valt de zorg door GS voor de bekostiging van de 
regionale publieke media-instelling (hierna: de zorgplicht) onder de toezicht-
houdende bevoegdheid van het Commissariaat. Het Commissariaat monitort 
de uitvoering van de zorgplicht onder meer door bij GS en de regionale 
publieke media-instelling de nodige informatie op te vragen. Het Commissari-
aat heeft niet de bevoegdheid om aan GS sancties op te leggen. Wel kan het 
Commissariaat zich indien nodig wenden tot de Minister van Binnenlandse 
Zaken met het verzoek de provincie in kwestie een aanwijzing te geven op 
grond van de artikelen 197 en 198 van de Provinciewet. Uitgaven die 
voortvloeien uit medebewindstaken zijn op grond van artikel 197 aanhef en 
onderdeel c van de Provinciewet verplichte uitgaven en de Minister van 
Binnenlandse Zaken kan op grond van artikel 198 van de Provinciewet 
dergelijke verplichte uitgaven op de provinciale begroting brengen indien 
Provinciale Staten weigeren dit te doen.

1 Ter inzage gelegd bij het Centraal Informatiepunt Tweede Kamer.
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